Технологическая карта урока 
     
 Коренева Виктория Павловна
 1 класс
 УМК «Школа XXI века»  
Предмет: математика
Тема «Измеряем длину в дециметрах»
Тип урока: урок «открытия нового знания» 
Цель: каждый учащийся научится пользоваться новой единицей измерения длины- дециметр
                                                                                                                  Планируемые результаты 
	Предметные знания, предметные действия

	УУД 

	
	регулятивные
	познавательные
	коммуникативные
	личностные

	 Дать понятие о более крупной единице длины – дециметре; учить выбирать удобную единицу измерения предмета, отрезка;
совершенствовать навык измерения длины отрезков.
Способствовать развитию  практических  навыков  по использованию полученных  сведений на уроке в реальных жизненных условиях.

	формировать умения планировать свои действия в соответствие с поставленной задачей и условием её реализации. анализировать, сравнивать, делать выводы;



	Дать определение дециметра, его обозначение на письме («дм»), построение отрезка длиной 1 дм; логические- осуществление синтеза как составление целого (дециметра) из частей (10 см), сравнение предметов по длине. 

	Формировать умения работать в паре, строить монологические и диалогические  высказывания.
	формирование положительной мотивации к обучению; 



[bookmark: _GoBack]                                                                                                                 Ход урока.
	№ 
п/п
	Название этапа урока
	Задача, которая должна быть решена (в рамках достижения планируемых результатов урока)
	Формы организации деятельности учащихся
	Действия учителя по организации деятельности учащихся 
	Действия учащихся (предметные, познавательные, регулятивные)
	Результат взаимодействия учителя и учащихся по достижению планируемых результатов уроков
	Диагностика достижения планируемых результатов урока 

	1
	Организационный момент.
	Мотивировать учащихся к учебной деятельности
	Организуют  рабочее место.

	Прозвенел звонок.
 -Начинается урок.
 -Друг на друга посмотрели,
 Улыбнулись, тихо сели.

	Дети приветствуют учителя, занимают места за партой.

	 Эмоциональный, доброжелательный настрой на урок
	Формирование положительной мотивации к обучению — личностные УУД


	2













3
	Постановка учебной задачи




















Этап усвоения новых знаний и способов действий

	Совместное определение цели урока, заинтересованность в изучении нового материала.









Организовать  и  направить   познавательную  деятельность  учащихся  к открытию  новых  знаний.

	Фронтальная форма обучения
Метод:
Сообщение темы с мотивирующим приемом;
Побуждающий от проблемной ситуации диалог;
Подводящий к теме диалог




	-Ребята, давайте вспомним м/ф 38 попугаев. 
-Что делали зверята?
-Что вас удивило? Как измеряли длину удава?




-А почему у них получила разная длина удава? Что удав уменьшился?

Чтобы разобраться с этой ситуацией, проведем практическую работу.
- Измерим длину прямоугольника. Для этого будем использовать мерки- полоски, которые лежат у вас на столах.
1 вариант будет использовать маленькую мерку.
2 вариант возьмёт для измерения большую мерку.
-Когда выполните измерение встаньте.
- 1 вариант  сколько раз ваша мерка поместилась в длину прямоугольника?
А почему вам пришлось дольше работать, чем ребятам 2 варианта?
2 вариант, сколько ваших мерок поместилось в длину прямоугольника?
Делаем вывод: какой меркой удобнее измерять большие предметы?
-Определите длину маленькой мерки.
-Действительно её длина 1 см
-Давайте маленькой меркой измерьте длину большой полоски 
-Для удобства работы будем накладывать мерку и каждый раз проводить черту по краю мерки с правой стороны. 
-Сколько раз уложили маленькую мерку в большую?
-Кто сможет сказать, сколько это сантиметров?

- Подпишите на большой мерке число10.
-10 это 1 десяток. На    латинском языке десяток означает ДЕЦИ, а мерку в которую входят 10см назвали ДЕЦИМЕТР
Это ещё одна единица измерения длины.
На доске запись
10 см =1 дм
-Слово дециметр принято записывать двумя буквами ДМ
	

-Определяли длину удава.
-Измеряли длину удава в попугаях, в мартышках, в слонах.


- Мерки были разные и длина удава получилась разной.











Дети выполняют измерения.

10 (учитель фиксирует на доске)



Мерка маленькая








1


Большой меркой

1см





Учитель фиксирует на доске 10
 
	




















Дети с помощью маленькой мерки пробуют измерить длину прямоугольника.  
У них возникает затруднение, т.к. слишком маленькая мерка.



Ребята делают вывод:большой меркой измерять удобнее.




 
Узнают, что такое дециметр.



Проговаривают по слогам название единицы измерения.
	











Познавательные УУД: сравнения, причинно-следственных связей, анализа. 
Коммуникативные УУД : умение доносить свои мысли товарищу, выслушивать товарища


	4
	Физкультминутка
	 Снять усталость, восстановить физические и духовные силы. 

	Форма организации учебной деятельности:
коллективная.
Здоровье сберегающая технология
	1, 2, 3, 4, 5 – все умеем мы считать
Отдыхать умеем тоже
Руки за спину заложим,
Голову поднимем выше – 
И легко-легко подышим. (Пауза.)
Раз – подняться, потянуться,
Два – согнуться, разогнуться,
Три – на месте три прыжка,
И в ладоши три хлопка,
На четыре – руки шире,
Пять – руками помахать, 
Шесть – на место тихо сесть.
	Дети выполняют движения
	Снятие усталости
	

	5
	Первичное закрепление
	Зафиксировать во внешней речи усвоение нового способа действий. 

	Формы организации учебной деятельности: 
-индивидуальная
-фронтальная 

Методы:
-практический
-словесный
-частично-поисковый
	-Ребята для чего мы можем использовать новую единицу измерения?
( измерять большие предметы)
-Давайте измерим ширину учебника. Какую мерку выберите?  Поработайте в паре. 
-Какую мерку использовали? Сколько мерок вошло? Назовите чему равна  ширина учебника?
(2дм )
-Давайте построим отрезок длиной в 1 дм. у вас на листках.
-Кто выполнит работу встанет возле своей парты.
- Ребята, а как можем проверить правильность выполнения задания?
- У вас на столах лежит мерка в 1 дм. Проверьте себя  приложив её к своему отрезку.
	
	







Дети по алгоритму чертят отрезок, проверяют его, делают выводы.
	понимание, принятие и применение нового открытия.

	6
	Самостоятельная работа с самопроверкой
	применить новый способ действий,
	Формы организации учебной деятельности:
-индивидуальная работа
-групповая работа
-работа в парах

Методы:
-деятельностный
-практический
	-Ребята, нужна ваша  помощь. Необходимо пришить  ленту к краю платочка длиной в 1 дм.
- Выберите подходящую по длине из тех,  что лежат у вас на парте. Поработайте в паре.
-Какая ленточка подойдёт?
- Объясните свой выбор.
- Начертите на листах отрезок длиной  меньше 1 дм.

	Самостоятельно при помощи линейки измерения выбирают нужную ленту.
	практически использовать полученных  сведений на уроке в реальных жизненных условиях.

	усвоение новых знаний, решение учебных задач  практически. 


	7
	Рефлексия
	Оценить результаты деятельности, осознать метод построения, границ применения новых знаний. 

	Формы организации учебной деятельности:
- беседа
-фронтальная работа
-индивидуальная работа

Методы:
-наглядный
-словесный
	Наш урок  подходит к концу.
-Ребята с какими единицами измерения длины работали на уроке
-Сантиметр и дециметр
- Какая единица длины больше?
- Сколько сантиметров в 
1 дециметре?
-Для чего люди придумали такую единицу измерения?
(Для удобства измерения большой длины.)
-Приготовьте сигнальные карточки оцените свою работу на уроке. Если вы не совсем усвоили новый материал и вам нужна помощь учителя поднимите красную карточку.
Если вы старались работать , но у вас не всё получалось хорошо поднимите жёлтую карточку.
Если вы усвоили материал на уроке и объяснить -другому,  - зелёную карточку.
 Урок окончен. Спасибо за урок!
	
	
Ребята отвечают на вопросы учителя, оценивают правильность выполнения действий и свою работу на уроке.
	Регулятивные УУД рефлексии. 
Определение границ применения новых знаний
Личностные УУД смыслопони-мания.  







